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Zadanie 45. Zbadaj elastycznosé liniowej funkeji popytu. Wskaz obszary, gdzie popyt jest nieela-
styczny.

Zadanie 46. Podaj przyktad funkcji popytu, takiej, ze jej elastycznosé jest wszedzie taka sama.

Zadanie 47. Wyraz pochodng % za pomocy wyrazen @, P, %. Jak mozna zinterpretowac po-

wyzszg wielko$¢ za pomocg elastycznosci funkcji Q).

Zadanie 48. Zal6zmy, ze elastycznos¢ dochodowa popytu na marchewke wynosi 2 dla pana A. oraz
5 dla pana B a obu tym klientom jest sprzedawane w sumie m kilograméw marchewki. Czy jestesmy
w stanie okresli¢ poziom sprzedazy marchewki jesli dochody pana A. wzrosng o 10 % a pana B. o
20 %7 Jesli tak to jak bedzie on wygladalt?

Zadanie 49. Niech funkcja uzytecznosci bedzie dana wzorem U(z,y) = g(x) + y, gdzie funkcja
g(x) jest funkcja rosnaca, jej pochodna jest réwniez rosnaca a g(0) = 0. Czy mozna co$ powiedzie¢
o zastosowaniu modelu cen granicznych dla tego modelu?

Zadanie 50. Milosnik matych stoni pan X zarabia (netto) m zt miesiecznie. Ze wzgledu na liczbe
(catkowita!) x kupowanych stoni i wydatki y na pozostate dobra ma on funkcje uzytecznosci u(x,y) =
xy. Zmalez¢ funkcje popytu x(p, m) pana X na stonie, w zaleznosci od ceny p.

Zadanie 51. Znajdz funkcje popytu dla funkeji uzytecznosci danej wzorem u(x,y) = log?(x+4)+,
przy zatozeniu, ze x jest dobrem przeliczalnym.

Zadanie 52. Pan NN uwielbia nosorozce. Ze wzgledu na liczbe (catkowita !) = kupowanych noso-
rozcow 1 wydatki y na pozostate dobra ma funkcje uzytecznosci u(x,y) = \/x +y. Jego przyjaciotka,
ktora nie pracuje i otrzymuje od pana NN 1000 zt miesiecznie na ulubione wydatki uwielbia perskie
koty. Ze wzgledu na liczbe (catkowita !) = kupowanych perskich kotow i wydatki y na pozostate
ulubione dobra ma ona funkcje uzytecznosci 1000e” 4 y. Wiadomo, ze w styczniu pan NN kupit 2
nosorozce a jego przyjacidtka 5 perskich kotow. Co mozna powiedzie¢ o cenie nosorozcoéw i perskich
kotow styczniu? Co mozesz powiedzie¢ o zarobkach pana NN?7

Zadanie 53. Przyjaciétka pana NN, panna Z jest mito$niczka matych (zywych!) stoni. Ze wzgledu
na liczbe (catkowita!) x kupowanych stoni i wydatki y na pozostate dobra ma ona funkcje uzytecznosci
u(z,y) = In(x+1) +y. Wiadomo, ze w styczniu panna Z kupita 3 mate stonie. Co mozna powiedzie¢
o cenie malych stoni w tym miesigcu?

Zadanie 54. Pan S. jest mitosnikiem tanich win. Funkcja uzytecznosci pana S wzgledem ilosci
wypitych butelek wina (dobro x) oraz wypalonych paczek papierosow (dobro y) dana jest wzorem
max{z,y}. Co mozna powiedzie¢ o dochodzie pana S wiedzac, ze spozywa miesiecznie 50 butelek
wina, jesli cena butelki wina wynosi p zlotych a paczki papieroséw ¢ ztotych? Jak wyglada funkcja
popytu dla dobra z (dobro policzalne!)? Ile musiatby zarabia¢ pan A., zeby spozywaé po réwno x i

y?



